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Ερευνητική Εργαςία «Θ μαγεία των αρικμϊν» 

Θζμα: Μαθηματικά και αρχαίοσ κόςμοσ 

 

Μαθητζσ: 

Αποςτόλου Χριςτίνα (Α1) 

Καρακοφλιασ Άγγελοσ (Α2) 

Λαμπρόπουλοσ Γιάννθσ (Α3) 

Ρρουςαλίδθ Κζνια (Α3) 

 

Περιεχόμενα:  

 Αρικμοςοφία-Λεξάρικμοι 

 Λερι Γεωγραφία 

 Ρυραμίδεσ ςτθν αρχαία Αίγυπτο 

 Μαγικοί αρικμοί 
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Ειςαγωγή 

 

Τα μακθματικά είναι μια επιςτιμθ που απαςχόλθςε τουσ ανκρϊπουσ 

ιδθ από τθν αρχαιότθτα. Και αυτό γιατί τα μακθματικά τα περιζβαλε 

πάντα ζνα πζπλο μυςτθρίου. Δφςκολα κατανοθτοί και πολφπλοκοι, 

νοθτικά αςφλλθπτοι, οι αρικμοί μάγεψαν τουσ ανκρϊπουσ. Γι’αυτό οι 

άνκρωποι τουσ κεοποίθςαν και οργάνωςαν τον πολιτιςμό τουσ με βάςθ 

αυτοφσ. Ζτςι με βάςθ τα μακθματικά ζχουν καταςκευαςτεί θ ελλθνικι 

γλϊςςα, μνθμεία του αρχαίου κόςμου (πυραμίδεσ, ναοί και ιερά όπωσ 

ο Ραρκενϊνασ…), ο ίδιοσ ο χάρτθσ τθσ Ελλάδασ. Επιπλζον απ’το ςφνολο 

των αρικμϊν που κεωροφνταν ιεροί από τουσ αρχαίουσ κάποιοι 

ξεχϊριςαν και ζπαιξαν ςθμαντικό ρόλο ςτθ διαμόρφωςθ τθσ κρθςκείασ, 

του πολιτιςμοφ και άλλων τομζων τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ. Γενικά, οι 

μακθματικζσ ανακαλφψεισ που ζγιναν ςτθν αρχαιότθτα αποτζλεςαν τα 

κεμζλια για όλο το μακθματικό κόςμο που υπάρχει ςιμερα. Οι αρχαίοι, 

λοιπόν, από τουσ Αιγφπτιουσ μζχρι τον Ρυκαγόρα, δεν διζκριναν τυχαία 

ζνα μεγαλείο ςτα μακθματικά. Δίκαια τα κεωροφςαν μια “ανϊτερθ 

δφναμθ”, κακϊσ αυτά αποτελοφν ςυςτατικό ςτοιχείο του ίδιου του 

κόςμου.  



3 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΟΦΙΑ-ΛΕΞΑΡΙΘΜΟΙ 

 

Θ γλϊςςα μασ είναι ζνασ πολφτιμοσ και μοναδικόσ κθςαυρόσ που 

ζχουμε κλθρονομιςει από τουσ προγόνουσ μασ. Είναι γνωςτό ότι θ 

Ελλθνικι γλϊςςα ζχει τα περιςςότερα λιμματα και ότι όλεσ οι άλλεσ 

γλϊςςεσ ςτθρίηονται πάνω ςε αυτιν και όχι μόνο. Το Ελλθνικό 

αλφάβθτο ζχει και μια άλλθ «ιδιαιτερότθτα», είναι βαςιςμζνο πάνω 

ςτουσ αρικμοφσ, δθλαδι θ αντιςτοιχία αρικμϊν και γραμμάτων είναι 

μονοςιμαντθ που ςθμαίνει κάκε γράμμα του Ελλθνικοφ αλφαβιτου 

αντιςτοιχεί ςε ζναν και μοναδικό φυςικό αρικμό αυτό ονομάςτθκε 

Ρυκαγόρειοσ Αρικμοςοφία.  

Τα γράμματα τθσ Ελλθνικισ αλφαβιτου είναι 27 και όχι 24 κακϊσ 

ςταδιακά τρία γράμματα ζχουν καταργθκεί. Τα τρία ςφμβολα είναι: 

1. Το ςτίγμα το οποίο ιταν ζνα ςφμπλεγμα του Σ και του Τ (το 

γνωςτό μασ ςτ δθλαδι – κα κυμάςτε οι περιςςότεροι πωσ παλιά λζγαμε 

πάω ςτθν ζκτθ Δθμοτικοφ δθλαδι ςτθν ΣΤ), αλλιϊσ λζγεται και δίγαμα 

(Γ + Γ = 3+3 =6) το οποίο χρθςιμοποιείτο από όλουσ τουσ Ζλλθνεσ και 

πρϊτοι ζπαψαν να το χρθςιμοποιοφν οι Μωνεσ και οι εν Αττικι 

κατοικοφντεσ. Το χρθςιμοποιοφςαν ςαν δίφκογγο ςτθ κζςθ τθσ Δαςείασ 

(Θ) και προφερόταν ςαν ου, υ, β, φ-ανάλογα τθν περιοχι. πχ ‘Ορϊ – 

Fορϊ, 

2. Το κόππα το οποίο βριςκόταν μεταξφ του π και του ρ και 

προφερόταν ςαν ”ελαφρφ” κόππα με τθν διαφορά ότι αυτό ζμπαινε 

πριν το Ο και το Υ . πχ Κόπα ζπαιρναν οι λζξεισ Κόρινκοσ, κακόσ, κόρθ 

κ.α. και 

3. Το ςαμπί το οποίο ιταν ςφμβολο τθσ αρχαϊκισ εποχισ κυρίωσ 

εντοπιςμζνο ςτα Μικραςιατικά παράλια. Ζμπαινε ςτθ κζςθ των δυο 

«ςς» πχ. τεςςαράκοντα- τε”π”αράκοντα.  

Τα παραπάνω ςφμβολα ζχουν αφαιρεκεί περίπου το 300 π.Χ. Και γία 

αυτό ςτθν Νζα Ελλθνικι δεν αποδίδεται πάντα ςωςτά θ αρικμοςοφία 
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τθσ αλφαβιτου. Θ αντιςτοιχία λοιπόν των 27 γραμμάτων ςτουσ 

αρικμοφσ κακϊσ και ο τρόποσ που μετροφςαν ςτθν Αρχαία Ελλάδα είναι 

θ εξισ : Α=1, Β=2, Γ=3, Δ=4, Ε=5, δίγαμα Σ=6, Ζ=7, Η=8, Θ=9, Ι=10, 

Κ=20, Λ=30, Μ=40, Ν=50, Ξ=60, Ο=70, Π=80, κόππα Q=90, Ρ=100, 

=200, Σ=300, Τ=400, Φ=500, Χ=600, Ψ=700, Ω=800, ςαμπί=900. 

Ερχόμενοι ςτο ςιμερα, οι αρικμοί αναλφονται πολφ προςεκτικά και 

ζπειτα από μακρά ζρευνα θ ςθμαςία τουσ γίνεται όλο και πιο γνωςτι 

ςτο ευρφ κοινό διότι πολλοί ειδικοί αναλφουν τα ςχετικά με τουσ 

αρικμοφσ κακϊσ και πωσ βαςίηεται ςε αυτοφσ θ Ελλθνικι γλϊςςα. 

Στουσ τομείσ των Μακθματικϊν, τθσ Φυςικισ και των άλλων επιςτθμϊν 

θ ςχζςθ των αρικμϊν με τθν Ελλθνικι γλϊςςα, αποδεικνφει ςοβαρά 

κεωριματα μζςω τθσ λεξαρικμικισ κεωρίασ και επιβεβαιϊνει ζτςι το 

γεγονόσ ότι θ Ελλθνικι γλϊςςα είναι θ ανϊτερθ μακθματικι 

καταςκευι.  

Επίςθσ εκτόσ από τα πολλά παραδείγματα που αναλφονται για να γίνει 

πλιρωσ κατανοθτι αυτι θ ζρευνα, δεν λείπει και θ ανάλυςθ του 

κϊδικα των Ρυκαγορείων κακϊσ, όπωσ προαναφζρκθκε, ο ςοφότατοσ 

πρόγονοσ μασ είχε αναλφςει από τουσ πρϊτουσ αυτιν τθν ιδιαιτερότθτα 

των αρικμϊν και τθν ςχζςθ τουσ με τθν Ελλθνικι αλφάβθτο. 

 

ΕΦΑΡΜΟΓΕ ΛΕΞΑΡΙΘΜΩΝ 

 

Δυςτυχϊσ, όπωσ αναφζρκθκε και προθγουμζνωσ, από τθν κατάργθςθ 

των τριϊν γραμμάτων δεν μποροφμε ςτθν Νζα Ελλθνικι να 

αποδϊςουμε όλεσ τισ λζξεισ όπωσ πρζπει. Κάποια παραδείγματα όμωσ 

μασ αποδεικνφουν αυτιν τθν τελειότθτα τθσ Ελλθνικισ γλϊςςασ:  

• Αν κάνουμε το άκροιςμα των μονοψιφιων αρικμϊν κα ζχουμε 

ςφνολο 45, ςτουσ διψιφιουσ 450 και ςτουσ τριψιφιουσ 4500 και τελικό 

ςφνολο όλων των αρικμϊν 4995.  
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• Θ λζξθ «γράμμα» ζχει ςφνολο 185 και διαπιςτϊνουμε ότι 

4995/185= 27. τυχαίο; Κακόλου αν αναλογιςτοφμε πωσ 4+9+9+5 μασ 

βγάηει ςφνολο και πάλι 27.  

• Οι λζξεισ «αριθμόσ», «μαθηματικά», «νόμοσ» και «ευθεία» 

βγάηουν το άκροιςμα 430, λζξεισ που είναι ςχετικζσ μεταξφ τουσ! 

• Γνωρίηουμε από τθν μυκολογία πωσ οι Ολφμπιοι κεοί ζπιναν 

νζκταρ και ζτρωγαν αμβροςία και ζχουμε τθν λζξθ «Ολφμπιοσ» που 

ζχει άκροιςμα 900 και διαπιςτϊνουμε «αμβροςία»=424 και 

«νζκταρ»=476 ςφνολο 900!!   

Τα παραδείγματα τθσ αντιςτοιχίασ των αρικμϊν με τα γράμματα τθσ 

Ελλθνικισ γλϊςςασ είναι πολλά όπωσ :  

• μ∙ο∙ν∙ά∙σ: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ: 

40+70+50+1+200=361, το άκροιςμα του 361 ιςοφται με  3+6+1=10 και 

το άκροιςμα του 10 ιςοφται με 1+0=ζνα = μονάσ,  

• ε∙ν: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ: 5+50=55, άρα το 

άκροιςμα του 55 ιςοφται με 5+5=10 ιςοφται με 1+0=ζν=ζνα=μονάσ,  

• ά∙λ∙φ∙α: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ:  

1+30+500+1=532, το άκροιςμα του 532 ιςοφται με 5+3+2=10 και το 

άκροιςμα του 10 ιςοφται με 1+0=ζνα=το άλφα είναι το πρϊτο το 

γράμμα τθσ αλφαβιτου,  

• ε∙ν∙ι∙α∙υ∙τ∙ό∙σ: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ:  

5+50+10+1+400+70+200=1036, το άκροιςμα του 1036 ιςοφται με 

1+0+3+6=10 και το άκροιςμα του 10 ιςοφται με 1+0=ζνα 

• δ∙υ∙ά∙σ: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ: 

4+400+1+200=605, το άκροιςμα του 605 ιςοφται με 6+5=11, το 

άκροιςμα του 11 ιςοφται με 1+1=2,  

• τ∙ρ∙ε∙ι∙σ: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ: 

300+100+5+10+200=615, το άκροιςμα του 615 ιςοφται με 6+1+5=12 και 

το άκροιςμα του 12 ιςοφται με 1+2=3) κτλ. ,  
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• ό∙μ∙ι∙κ∙ρ∙ο∙ν: θ αντιςτοιχία του ςε αρικμοφσ είναι θ εξισ: 

70+40+10+20+100+70+50=360 όςεσ οι μοίρεσ του κφκλου 

• Α’ τετρακτφσ: ιςοφται με 4 διότι :Α+Β+Γ+Δ =1+1+1+1=4 όπου όλα 

το γράμματα ιςοφται με ζνα 

• Β’ τετρακτφσ από τθν άλλθ ιςοφται με 10 διότι 

Α+Β+Γ+Δ=1+2+3+4=10 όπου όλα τα γράμματα ιςοφται με τθν 

λεξαρικμθτικι τουσ αξία, και το άκροιςμα του 10 ιςοφται με 1+0=1 

• Γ’ τετρακτφσ: ιςοφται 36 επειδι, Β’ τετρακτφσ+ Ε+F(δίγαμα)+Η+Θ= 

10+5+6+7+8=36  

• Α’ + Β’+ Γ’ τετρακτφσ +Ε = 4+10+36+5 = 55 που ιςοφται με  5+5 = 

10 και το άκροιςμα του 10 ιςοφται με 1+0 = 1=εν.  

 

Πλεσ δθλαδι οι Ελλθνικζσ λζξεισ , κρφβουν τθν βακφτερθ ςθμαςία τουσ 

και όλεσ είναι βαςιςμζνεσ ςτουσ αρικμοφσ. Γι αυτό όταν λζμε 

αρικμοςοφία εννοοφμε τθν ςοφία που περικλείουν οι αρικμοί, δθλαδι 

κατά τον Ρυκαγόρα οι λεξάρικμοι. 
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ΙΕΡΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ 

Θ αρχαία Ελλάδα υπιρξε για πολλοφσ αιϊνεσ χϊροσ δράςθσ ςπουδαίων 

Μακθματικϊν τθσ ιςτορίασ, ενϊ εκεί γεννικθκε ζνα μεγάλο μζροσ τθσ 

ςφγχρονθσ επιςτιμθσ των μακθματικϊν. Ωςτόςο θ χϊρα μασ δεν 

υπιρξε απλϊσ κζντρο ανάπτυξθσ των επιςτθμϊν κατά τθν αρχαιότθτα. 

Ο τρόποσ με τον οποίο είναι κτιςμζνεσ οι διάφορεσ αρχαίεσ πόλεισ και 

οι ναοί ςτθν Ελλάδα βαςίηεται ςε πολφπλοκουσ μακθματικοφσ 

υπολογιςμοφσ. Αυτό ζχει ωσ αποτζλεςμα να ςχθματίηονται ςε αυτι 

περιςςότερα από 800 ιςοςκελι τρίγωνα μεταξφ πόλεων και ναϊν, ενϊ 

ςε πολλζσ περιπτϊςεισ θ αποςτάςεισ τουσ είναι ευκείεσ γραμμζσ. 

Ραράλλθλα ςτο χάρτθ τθσ Ελλάδασ ςυναντάμε αναλογίεσ που 

ςυνδζονται με τουσ αρικμοφσ π και φ. Με άλλα λόγια οι αρικμοί μαηί 

με τθν Γεωμετρία και παράλλθλα με τθν Αςτρονομία  αποτυπϊκθκαν 

πάνω ςτθ γθ με ζργα όπωσ βωμοί, ιερά, ναοί και πόλεισ ολόκλθρεσ, με 

αρμονικζσ γεωμετρικζσ και λεξαρικμιτικζσ ςχζςεισ μεταξφ τουσ!  

Κατά τθν αρχαιότθτα όπωσ αποδεικνφεται από αρχαία κείμενα θ ίδρυςθ 

πόλεων και ναϊν ακολουκοφςε κάποιουσ κανόνεσ.  

Ριο ςυγκεκριμζνα : 

 Ο Στράβων (αρχαίοσ ζλλθνασ ιςτορικόσ, γεωγράφοσ και 

φιλόςοφοσ) αναφζρει ςε ζνα από τα ζργα του:  «Πςοι 

αςχολοφνται με τισ κζςεισ των διαφόρων τόπων λαμβάνουν 

υπ’όψθν  τα δεδομζνα των αςτρονόμων και των γεωμετρϊν 

ςχετικά με τα ςχιματα, τα μεγζκθ και τισ αποςτάςεισ» 

Από αυτό ςυμπεραίνουμε ότι θ ίδρυςθ πόλεων βαςιηόταν ςε 

αςτρονομικζσ και γεωμετρικζσ παρατθριςεισ, ενϊ το μζγεκοσ, το 

ςχιμα τουσ  και οι μεταξφ τουσ αποςτάςεισ ιταν ςυγκεκριμζνα. 

 

 Ακόμθ, ο Ραυςανίασ (αρχαίοσ Ζλλθνασ περιθγθτισ και 

γεωγράφοσ) αναφζρει ότι οι μικροί διμοι τθσ Ακινασ χτίηονταν 

τυχαία. Άρα το κτίςιμο τουσ γινόταν χωρίσ μελζτθ ςε αντίκεςθ με 

τι κτίςιμο των μεγάλων διμων. 
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 Επίςθσ ο Ραυςανίασ αναφζρει ότι θ Ακινα ιςαπζχει από το διμο 

του Μαρακϊνα και από τθν Κάρυςτο. Από αυτό ςυμπεραίνουμε 

ότι ςτθν Αρχαία Ελλάδα μετροφςαν και αςχολοφνταν με τισ 

διάφορεσ αποςτάςεισ των πόλεων. 

 

Αρκετά γνωςτό είναι το ιςοςκελζσ τρίγωνο τθσ Ακρόπολθσ τθσ Ακινασ, 

με τον ναό του Ροςειδϊνα ςτο Σοφνιο και τον ναό τθσ Αφαίασ Ακθνάσ 

ςτθν Αίγινα με απόςταςθ 242 ςτάδια. Αν ςτον Ελλαδικό χϊρο υπιρχε 

μόνο αυτό το τρίγωνο, κα μποροφςε να χαρακτθριςτεί ςφμπτωςθ, 

ωςτόςο υπάρχουν πολλά τζτοια τρίγωνα, γεγονόσ που μασ οδθγεί ςτο 

ςυμπζραςμα ότι δεν πρόκειται για ζνα τυχαίο γεγονόσ. 

Ριο ςυγκεκριμζνα:  

Με κορυφι τουσ Δελφοφσ ςχθματίηονται 6 ιςοςκελι τρίγωνα. Ζτςι ίςθ 

απόςταςθ από το μαντείο των Δελφϊν ζχουν: 

 Ακινα - Ολυμπία, 660 ςτάδια = 210π 

 Ελευςίνα – Λωλκόσ 

 Μεγαλόπολθ - Φιγάλεια, 660 ςτάδια = 210π 

 Λδαίον Ανδρο ςτθν Κριτθ – Σμφρνθ 

 Ρζλλα - Κζρκυρα  

 Κινφρα Κάςου - Καρδαμφλθ Χίου  

 

Με κορυφι το ιερό νθςί τθσ  Δήλου ςχθματίηονται 11 ιςοςκελι 

τρίγωνα. Ζτςι ίςθ απόςταςθ από τθ Διλο ζχουν: 

 Αςκλθπιείο τθσ Κω- Αςκλθπιείο Επιδαφρου. 

 Λδαίον Άντρον- Τροφϊνιο μαντείο. 

 Σμφρνθ- Κιβα.   

 Δελφοφσ-Αλεξάνδρεια Τρωάδοσ.   

 Σπάρτθ- Ρζργαμο. 

 όδο- Φυγαλεία Ρελοποννιςου. 

 Ακινα- Καρδαμφλθ Χίου. 

 ζκυμνο- Κνωςςό. 
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 Κόρινκο- Μυτιλινθ. 

 Σαμοκράκθ- Κζρμον. 

 Μυκινεσ- Άργοσ. 

 

Μςθ απόςταςθ από το ιερό τθσ Δωδϊνησ  ζχουν: 

 Δελφοί - Λωλκόσ  

 Ολυμπία - Τροφϊνιο μαντείο  

 Ελευςίνα - ανάκτορο Νζςτορα ςτθν 

Ρφλο  

 Ακινα - Σπάρτθ  

 Διλοσ - Αλεξάνδρεια Τρωάδοσ  

 Κνωςόσ - Μίλθτοσ  

 ϊμθ - Βυηάντιο  

 

Είναι ενδεικτικό ότι οι τρεισ αυτζσ περιοχζσ (Διλοσ, 

Δωδϊνθ και Δελφοί) που ςτθν αρχαιότθτα ιταν 

ςπουδαίοι ναοί και μαντεία, αρχίηουν από Δ, το οποίο 

είναι τρίγωνο και μασ παραπζμπει ςτο ςφμβολο τθσ 

τετρακτφσ - δθλαδι του αρικμοφ δζκα- που ιταν ο 

ιερότεροσ αρικμόσ για τουσ αρχαίουσ Ζλλθνεσ. 

Αντίςτοιχεσ ιδιότθτεσ παρουςιάηουν επίςθσ θ Ακινα, θ Σπάρτθ, το 

Αργοσ, θ Κνωςόσ, και θ Ρζλλα. 

Ακόμθ: 

 Θ Σμφρνθ ιςαπζχει απ' τθν Ακινα και τθν Κεςςαλονίκθ (1620 

ςτάδια). (φ x 1000)  

 Θ Χαλκίδα απζχει εξ' ίςου απ' τθν Κιβα και το Αμφιάρειο, 162 

ςτάδια. Θ απόςταςθ Κιβασ- Αμφιαρείου είναι 262 ςτάδια. 

      Άρα το τρίγωνο υπακοφει ςτθν αρμονία του χρυςοφ αρικμοφ φ.  

      (Ρράγματι, 262/162=φ).  

      Θ Χαλκίδα ιςαπζχει επίςθσ απ' τθν Ακινα και τα Μζγαρα  

      314 ςτάδια (= 100∙π).  
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 Θ απόςταςθ Ακινασ - Σπάρτθσ είναι 800 ςτάδια ίςθ με τθν 

απόςταςθ Ακινασ – Διλου , και ιςοφται με το φψοσ τθσ μεγάλθσ 

πυραμίδασ τθσ Αιγφπτου x 1001. 

 

 

Επίςησ: 

 Θ Χαλκίδα απζχει το ίδιο από τθν Ακινα και το Σοφνιο. 

 Θ απόςταςθ μεταξφ Χαλκίδασ και Κιβασ είναι 162 ςτάδια (= 

100φ) 

 Αν ξεκινιςουμε από το κζντρο του Ραρκενϊνα και ενϊςουμε 

κάποια ςθμεία, όπωσ το Κθςείο, τθν Ρνφκα, τθ βάςθ του 

Φιλοπάππου και το κζντρο του ναοφ του Ολυμπίου Διόσ, κα 

ςχθματιςτεί ζνα οκτάγωνο, του οποίου θ κάκε γωνία κα είναι 

ακριβϊσ ίςθ με το μικοσ του Ραρκενϊνα επί επτά. 

 Εάν προεκτείνουμε νοθτά προσ τα πάνω τουσ κίονεσ του 

Ραρκενϊνα, αυτοί κα ςυναντθκοφν ςτα 1852 μζτρα. Ο όγκοσ τθσ 

νοθτισ πυραμίδασ που κα ςχθματιςκεί τότε είναι ακριβϊσ το 

μιςό τθσ μεγάλθσ πυραμίδασ τθσ Αιγφπτου... 

Τι μποροφμε λοιπόν να ςυμπεράνουμε; Μα, τίποτα παραπάνω, τίποτα 

παρακάτω, από το ότι οι κζςεισ των πόλεων, των ναϊν και των 

λατρευτικϊν χϊρων είναι για κάποιον άγνωςτο λόγο υπολογιςμζνεσ με 

ακρίβεια με μακθματικά ςυςτιματα! Είναι πραγματικά κάτι το 
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αςφλλθπτο και για τουσ ςφγχρονουσ επιςτιμονεσ. Θ ςοφία των αρχαίων 

Ελλινων δείχνει για ακόμα μια φορά να ξεπερνά και τθν πιο φιλόδοξθ 

και αχαλίνωτθ φανταςία. 
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ΣΟ ΜΤΣΗΡΙΟ ΣΩΝ ΠΤΡΑΜΙΔΩΝ ΣΗ ΑΙΓΤΠΣΟΤ 

Για πολλοφσ το μυςτιριο των πυραμίδων τθσ Αιγφπτου είναι το 

μεγαλφτερο μυςτιριο ςτθν ιςτορία τθσ ανκρωπότθτασ. Είναι τόςο 

μεγάλο που πολλοί λζνε πωσ μπορεί να το δθμιοφργθςαν  εξωγιινοι(!!).  

  

Για να φανταςτείτε θ πυραμίδα φτιάχτθκε το 10.500 π.Χ. και είναι 

βαςιςμζνθ ςε αρικμθτικζσ ςχζςεισ και τον αρικμό π που 

ανακαλφφκθκαν πολλοφσ αιϊνεσ αργότερα. Τα μυςτιρια αυτά 

τράβθξαν τθν προςοχι των επιςτθμόνων αλλά και ολόκλθρου του 

κόςμου τα οποία είναι κυρίωσ τζςςερα. 

  

1.      Το φψοσ τησ πυραμίδασ είναι 147μζτρα και το μικοσ τθσ κάκε 

πλευράσ είναι 231 μζτρα. Αν πάρουμε τθν περίμετρο τθσ πυραμίδασ 

προσ το φψοσ τθσ το αποτζλεςμα είναι 6,283, δθλαδι όςο ο αρικμόσ π 

δφο φορζσ. 

  

2.      Σο φψοσ τησ πυραμίδασ που είναι 147 μζτρα, αν πολλαπλαςιαςτεί 

επί ζνα δισ , μασ δίνει τθν απόςταςθ Γισ-Ιλιου. 

  

3.      Σο βάροσ τθσ που είναι 5.273.000 τόνοι, με τθν προςκικθ 15 

μθδενικϊν μασ δίνει το βάροσ τθσ Γισ. 

 

4.      Αν πολλαπλαςιάςουμε το φψοσ τθσ πυραμίδασ με το δζκα και 

μετά υψϊςουμε το γινόμενο ςτθν 9θ τότε κα βροφμε πάλι τθν 

απόςταςθ Γισ-Ιλιου. 

  

Πλα αυτά τα ςτοιχεία όπωσ θ απόςταςθ Γισ-Ιλιου, το βάροσ τθσ Γθσ, το 

βάροσ τθ πυραμίδασ, ιταν τελείωσ άγνωςτα εκείνθ τθν εποχι . 
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Ακόμθ, όταν ζνασ Βζλγοσ ερευνθτισ αναπαρζςτθςε τθ κζςθ των 

αςτεριϊν το 10.500 π.Χ. ανακάλυψε πωσ οι τρεισ πυραμίδεσ ιταν 

χτιςμζνεσ ακριβϊσ κάτω από τρία αςτζρια που οι Αιγφπτιοι τα 

κεωροφςαν ωσ τα αςτζρια τθσ αναγζννθςθσ, ζτςι ϊςτε οι Φαραϊ που 

είχαν ταφεί εκεί να ςυνεχίςουν να ηουν και μετά τον κάνατό τουσ. 

Μζχρι τϊρα οι επιςτιμονεσ δεν κατάφεραν να εξθγιςουν πωσ 

μπόρεςαν, με τόςα λίγα μζςα που είχαν εκείνθ τθν εποχι, να φτιάξουν 

τρεισ τεράςτιεσ πυραμίδεσ χρθςιμοποιϊντασ κάποια ςτοιχεία που ιταν 

πάρα πολφ δφςκολα να ανακαλυφτοφν εκείνθ τθν εποχι. (Ππωσ για 

παράδειγμα, θ απόςταςθ Γθσ-Ιλιου). Μιπωσ εκείνθ τθν εποχι υπιρχαν 

μεγαλφτερα μυαλά από τον Μιχαιλ Άγγελο ι τον Newton για να 

ανακαλφψουν όλα αυτά τα ςτοιχεία;;;  
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ΜΑΓΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ  

 

 

ΑΡΙΘΜΟΙ 12,9,7,3 

Με τθν λζξθ ‘‘μαγεία‘‘ οι άνκρωποι πάντα χαρακτιριηαν καταςτάςεισ, 

φαινόμενα που δεν μποροφςαν να εξθγιςουν και να καταλάβουν γιατί 

και πωσ ςυμβαίνουν. Ζτςι και ςτα μακθματικά υπάρχουν κάποιοι 

αρικμοί που τουσ ςυναντάμε ςτθν κακθμερινι μασ ηωι, ςτθ φφςθ,ςτισ 

επιςτιμεσ και μθν γνωρίηοντασ γιατί, τουσ ζχουμε κεοποιιςει και 

ονομάςει «μαγικοφσ». Αυτοφσ τουσ αρικμοφσ κζλθςαν πολλοί από τον 

αρχαίο κόςμο μζχρι και τισ μζρεσ μασ να ερευνιςουν και να 

ανακαλφψουν το μυςτιριο που κρφβεται γφρω τουσ.  

 

ΑΡΙΘΜΟ 12 

 

Οι περιςςότεροι ζχουμε ακοφςει για αυτόν τον αρικμό, λίγοι όμωσ είναι 

αυτοί που γνωρίηουνε πραγματικά τθν ςθμαςία του από τθν 

αρχαιότθτα μζχρι τισ μζρεσ μασ. 

Θ ιερότθτα του 12 φαίνεται ότι προζρχεται από το αρχαϊκό δωδεκαδικό 

ςφςτθμα , που πικανϊσ ιταν το μοναδικό ςφςτθμα αρίκμθςθσ κατά τθ 

νεολικικι εποχι και παρζμεινε ωσ ςυμπλθρωματικό του δεκαδικοφ 

μζχρι τισ μζρεσ μασ. 

( Συςτιματα αρίκμθςθσ : Τα ςυςτιματα αρίκμθςθσ ζχουν ωσ βάςθ τα 

άκρα των δακτφλων. Το πενταδικό και δεκαδικό ςφςτθμα ζχουν τα  

5+5=10 δάκτυλα των χεριϊν, το εικοςαδικό τα 10+10 δάκτυλα χεριϊν - 

ποδιϊν. Σο δωδεκαδικό ςφςτημα ςτθρίηεται ςτο ςυνδυαςμό δάκτυλων 

και φαλάγγων του ενόσ χεριοφ, 3∙4 =12.) 

 Ζνα ακόμθ ςτοιχείο είναι θ ςφνδεςθ του με τθν Ευκλείδεια Γεωμετρία! 

Τα κανονικά πολφεδρα είναι μόνο 5 και από αυτά το 5ο είναι το 

δωδεκάεδρο. Σε αυτό λοιπόν αντιςτοίχθςαν τον αικζρα ( πζμπτο 

ςτοιχείο τθσ δθμιουργίασ του κόςμου, φωτιά – αζρασ – νερό – γθ ) που 
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πίςτευαν πωσ είχε το ςχιμα του γιατί ιταν το μοναδικό του οποίου το 

ανάπτυγμα δεν αναλυόταν ςε ορκογϊνια ι ιςοςκελι τρίγωνα. 

Σφμφωνα μάλιςτα με νζεσ ζρευνεσ πολλοί επιςτιμονεσ ζρχονται να 

πουν ότι το ςφμπαν ζχει ςχιμα δωδεκαζδρου. 

Τϊρα, κάτι γνωςτό ςε όλουσ μασ : οι 12 μινεσ του χρόνου, 12ωρα αλλα 

και το δωδεκάκεο ςτθν αρχαία Ελλάδα. 

Ακόμα ςφμφωνα με τθ βίβλο 12 οι φυλζσ του Λςραιλ, 12 δικαςτζσ, 12 

μεγάλοι πατριάρχεσ, 12 βαςιλιάδεσ του Λςραιλ. 

 

ΘΡΗΚΕΙΑ  

α) Στον «Μεγάλο Συναξαριςτι» αναφζρεται προσ τουσ 12 Αποςτόλουσ: 

«…Υμείσ αλθκϊσ θ επιςθμοτάτθ των πατριαρχϊν εστζ δωδεκάς. Αι 

αείηωοι του αλθκινοφ πθγαί Ιςραιλ. Αι των του κεοφ φυλϊν, των ανά 

πάςαν τθ γθν εκκλθςιϊν πατριαί αρχαί. Υμϊν γαρ εικόνα και τφπον οι 

δώδεκα πάλαι του Ιακϊβ εκείνου παρενζφθςαν υιοί υμϊν εναργι 

παραδείγματα τθσ υψθλισ μεν δωδεκάδος αι δώδεκα των υδάτων 

πθγαί, αι κατά ζρθμον εκεί τότε τω Ιςραιλ επιδειχκείςαι.. Δι’ ϊν το 

ςωματικόν μεν εκείνο παρεμυκείτο δίψοσ, δι’ υμϊν δε, του τθσ απιςτίασ 

αυχμοφ, πασ ο πνευματικόσ Ιαςραιλ απαλλατόμενοσ, τω λόγω τθσ εν 

υμίν ηϊςθσ Θεοφ χάριτοσ ηωγραφοφται και πιαίνονται…» 

 β) Δωδεκακϊδων ονομαηόταν ο χιτϊνασ του μεγάλου αρχιερζα, 

δϊδεκα ιταν οι άρχοντεσ και δϊδεκα οι οικονόμοι του Σολομϊντα.  

Αναφζρεται ενδεικτικά ςτον Μ. Συναξαριςτθ «… αλλά και οι δώδεκα 

κϊδωνεσ, οι οποίοι θχολόγουν όταν ιεράτευεν  εν τθ ςκθνι ο Αρχιερεφσ 

Ααρϊν, τουσ δώδεκα Αποςτόλουσ εδιλουν, διότι αυτοί ιχθςαν και 

εκιρυξαν εισ όλθν τοθν οικουμζνθν του ςαρκωκζντοσ Χριςτοφ τθν 

επιδθμίαν και το Ευαγγζλιον. Δια τοφτο  και ο προφιτθσ Ωςθζ 

προεφιτευςεν, ότι δώδεκα δρφεσ κζλουςιν ακολουκιςει τον επι γθσ 

φανζντα κεόν, το οποίον ζγινε και εμπράκτωσ…». 
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γ) Οι δϊδεκα πθγζσ υδάτων που δρόςιςαν τον λαό του Λςραιλ ςτθν 

ζρθμο.  

δ) Επίςθσ ςε δωδεκάδεσ χωρίηονταν τα ιερά ςκεφθ ςτον ναό: «Τρυβλία 

αργυρά δϊδεκα, φιάλαι αργυραί δϊδεκα, κυΐςκαι χρυςαί δϊδεκα». Με 

«δϊδεκα λίκουσ»   επίςθσ οικοδόμθςε ο Μωυςισ το κυςιαςτιριο. 

ε) Δϊδεκα ιταν οι πολφτιμοι λίκοι ςτο περιςτικιο του Αρχιερζα ωσ 

τζςςερισ τριάδεσ (4∙3=12),  με τα εξισ ονόματα: τριάσ 1θ (Σάρδιον, 

Τοπάηιο, Σμάραγδοσ), τριάσ 2θ (Άνκραξ, Σάπφειροσ, Μαςπισ), τριάσ 3θ 

(Λιγφριον, Αχάτθσ, Αμζκυςτοσ), τριάσ 4θ (Χρυςόλικοσ, Βθρφλλιον, 

Ονφχιον).   

Επιπλζον : 

Στθν τελικι ριςθ του Λθςοφ: «Πορευκζντεσ ουν μακθτεφαςατε πάντα τα 

ζκνθ, βαπτίηοντεσ αυτοφσ εισ το όνομα του πατρόσ και του υιοφ και του 

αγίου πνεφματοσ, διδάςκοντεσ αυτοφσ τθρείν πάντα όςα ενετειλάμθν 

υμίν…». Το «πάντα τα ζθνη» που είναι διαςκορπιςμζνα ςτα 4 ςθμεία 

του ορίηοντα (Βορά, Νότο, Ανατολι και Δφςθ) ςυμβολίηεται με τον 

παράγοντα «4».  Το «εισ το όνομα του πατρόσ και του υιοφ και του 

αγίου πνεφματοσ», μζςα ςτο οποίο ςυμπυκνϊνεται το τριαδικό 

μυςτιριο, ςυμβολίηεται με τον παράγοντα «3».  Το γινόμενο (3∙4=12) 

φανερϊνει 4 τριάδεσ αποςτόλων, μία για κάκε ςθμείο του ορίηοντα, 

όπωσ φαίνεται ςτθν Αποκάλυψθ.  

 

 Ο Λθςοφσ δωδεκαετισ ςτο Ναό: «…και ότε εγζνετοι ετϊν δϊδεκα,  

αναβάντων αυτϊν εισ Ιεροςόλυμα… και εφρον αυτό εν τω ιερϊ 

κακεηόμενον εν μζςω των διδαςκάλων…» 

 Τα  φανερά  «δωδεκάρια» τθσ Αποκάλυψθσ: «ςτζφανοσ αςτζρων 

δϊδεκα», «ζχουςαν πυλϊνασ δϊδεκα», «αγγζλουσ δϊδεκα», 

«κεμελίουσ δϊδεκα», «δϊδεκα πυλϊνεσ… δϊδεκα μαργαρίτασ», 

«ποιοφν καρποφσ δϊδεκα…» 

 Τα  ζμμεςα «δωδεκάρια» τθσ Αποκάλυψθσ: «Και ικουςα τον 

αρικμόν των εςφραγιςμζνων εκατόν τεςςαράκοντα τζςςερισ 

χιλιάδεσ… Εκ τθσ φυλισ Ιοφδα δϊδεκα χιλιάδεσ εςφραγιςμζνοι…, 



17 
 

εκ τθσ φυλισ Βεβιαμίν δϊδεκα χιλιάδεσ εςφαγιςμζνοι» Είναι 

ςχετικό και το «ςταδίων δϊδεκα χιλιάδων… το τείχοσ αυτισ 

εκατόν τεςςαράκοντα πθχϊν, μζτρον ανκρϊπου, ό εςτί αγγζλου» 

 Θ επιλογι του Ματκία – ϊςτε να ςυμπλθρωκεί ο αρικμόσ των 

δϊδεκα Αποςτόλων. 

 

O ΑΡΙΘΜΟ  9 

 Ο 9 είναι ο τελευταίοσ και μεγαλφτεροσ αρικμόσ όλου του κφκλου. 

Είναι ιδιαίτεροσ και ςθμαντικόσ επειδι ςυγκεντρϊνει ςτοιχεία από τθν 

ενζργεια όλων  των  προθγοφμενων. 

 Αντιπροςωπεφει ςαν αρικμόσ, τθν ολοκλιρωςθ, τθν αρμονία, το τζλοσ,  

τθν ςυμπόνια αλλά και τθν προςφορά. Λζγεται μάλιςτα ότι ο 9 

ςυμβολίηει το αποκορφφωμα των νοθτικϊν και πνευματικϊν 

επιτευγμάτων. Ππωσ είναι: οι 9 Μοφςεσ, τα 9 ςκαλιά που ζχουν οι 

Ρυραμίδεσ. 

Θ ενζργεια του αρικμοφ αυτοφ είναι ςυνδεδεμζνθ με τθν ςυγκίνθςθ, το 

δράμα γιατί οι ολοκλθρϊςεισ κάποιεσ φορζσ είναι επίπονεσ. Πμωσ 

ςυνδζεται και με τθν διαίςκθςθ, τθν τελειότθτα, τθν καλλιτεχνία και τθν 

πνευματικότθτα. 

 

O ΑΡΙΘΜΟ  7 

Ο Αρικμόσ εφτά, από τθν αρχαιότθτα μζχρι ςιμερα εμφανίηεται 

κακθμερινά ςε πολλζσ περιπτϊςεισ και περιςτάςεισ. 

 Στθν αρχαιότθτα 7 πλανιτεσ ιταν γνωςτοί, οι: Ερμισ, Αφροδίτθ, 

Άρθσ, Δίασ, Κρόνοσ, Ιλιοσ και Σελινθ. 

 Από τα 7 καφματα του κόςμου, 4 βρίςκονταν ςτθν Αρχαία Ελλάδα 

και 3 εκτόσ… Οι αρικμοί 3 και 4 είχαν επίςθσ ςυμβολικι ςθμαςία 

για τουσ Ζλλθνεσ. 
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 Οι Αρχαίοι Ζλλθνεσ χϊριηαν τουσ ωκεανοφσ του κόςμου ςε 7 

κάλαςςεσ: τθ Μεςόγειο, το Αιγαίο, τθν Αδριατικι, τθν Ερυκρά, τθ 

Μαφρθ, τθν Καςπία και τον Ρερςικό Κόλπο. 

 Οι Ρυκαγόρειοι φιλόςοφοι κεωροφςαν το 7 ωσ τον τζλειο αρικμό 

γιατί είναι το άκροιςμα του 3-τρίγωνο και του 4-τετράγωνο που 

είναι τα τζλεια ςχιματα. 

 Οι Αρχαίοι Ζλλθνεσ αναγνϊριηαν το 7 ωσ μυςτθριϊδθ αρικμό για 

τισ γεωμετρικζσ του ιδιότθτεσ, π.χ. 7 ςθμεία δεν μποροφν να 

δθμιουργιςουν ςυμμετρία ςε ζνα κφκλο! 

 Ο Φιλοκτιτθσ κζλοντασ να υπεραςπιςτεί τουσ Ζλλθνεσ κατά τθ 

διάρκεια του Τρωικοφ πολζμου, ζπλευςε με 7 πάνοπλα καράβια 

ςτθν Τροία. 

 Θ τραγωδία του Αιςχφλου Επτά επί Κιβασ εξιςτορεί τθν 

εκςτρατεία των 7 Ελλινων βαςιλιάδων κατά τισ Κιβασ, τθσ Ρόλθσ 

των 7 Ρθλϊν! 

  Στθν Αρχαιότθτα αναγνϊριηαν 7 μζταλλα, τα: Χρυςόσ, χαλκόσ, 

μόλυβδοσ, καςςίτεροσ, υδράργυροσ, αςιμι, ςίδθροσ. Σε αυτά 

βαςίςτθκε θ εξζλιξθ του Ρολιτιςμοφ! 

  Ζνα από τα πρϊτα μετεωρολογικά ςυςτιματα ςτθν Αρχαία 

Αίγυπτο περιζγραφε 7 διαφορετικά κλίματα, χωρίηοντασ τον 

κόςμο ςε μετεωρολογικζσ ηϊνεσ. 

 Θ ανατομία του ανκρϊπινου ςϊματοσ από τουσ Αρχαίουσ 

Ζλλθνεσ χωριηόταν ςε 7 μζρθ, τα: Κεφάλι, ςτικοσ, ςτομάχι, δφο 

χζρια, δφο πόδια. 

  Οι Χριςτιανικζσ αρετζσ είναι 7, οι: ευςπλαχνία, ταπεινότθτα, 

αγνότθτα, φιλαλλθλία, επιείκεια, καλοςφνθ, εργατικότθτα. 

 Στθν Ραλαιά Διακικθ ο αρικμόσ 7 χρθςιμοποιείται 70 φορζσ  

 Σφμφωνα με τθν επιςτιμθ υπάρχουν 7 ενεργειακά πεδία ςτο 

ανκρϊπινο ςϊμα και βρίςκονται κατά μικοσ τθσ ςπονδυλικισ 

ςτιλθσ. 

  Κάκε φάςθ τθσ Σελινθσ, διαρκεί 7 θμζρεσ. 

 Στθν Κωνςταντινοφπολθ ζχουν δοκεί 7 ονόματα, τα: 

Κωνςταντίνου Ρόλθ, Νζα ϊμθ, Αντωνία, Κθςαυρόσ του Λςλάμ, 

Διαχωριςτισ του Κόςμου, Λνςταμποφλ, και Κωνςταντινοφπολθ. 
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O ΑΡΙΘΜΟ  10 

   Θ δεκάσ ι ο αρικμόσ δζκα ιταν ο πιο ιερόσ όλων των αρικμϊν ςτουσ 

Ρυκαγόρειουσ. Αυτόσ ο αρικμόσ περιζχει όλα τα πράγματα ςε μια απλι 

δομι και επιρροι. Είναι το ςφνολο των Κείων επιρροϊν που κράτθςαν 

το ςφμπαν μαηί και ιταν ολοι οι προφανείσ νόμοι τθσ φφςθσ. Ακόμα 

είναι ο κόςμοσ, ο ουρανόσ, ο Κεόσ και θ μοίρα. Αυτόσ ο αρικμόσ 

περιζχει όλουσ τουσ άλλουσ, μετά το 10 οι αρικμοί επαναλαμβάνουν 

τον εαυτό τουσ.  

  Άκροιςμα αρχζτυπων 1+2+3+4=10. Οι Ρυκαγόρειοι τον παρουςίαηαν 

ταυτόχρονα και με τουσ άλλουσ πρωταρχικοφσ αρικμοφσ που είναι οι 

αρικμοί ζνα ζωσ εννια και καταλιγουν ςτο δζκα, ωσ ζνα ιερό ςφμβολο. 

Ξζρουμε ότι είχαν ζνα μυςτικό ςφμβολο για να αναγνωρίηουν ο ζνασ 

τον άλλον. Αυτό το ςφμβολο ιταν ζνα ςχζδιο δζκα ςθμείων γνωςτό ωσ 

τετρακτφσ. Το ςφμβολο αποτελοφταν από τζςςερα επίπεδα που 

διαμόρφωναν ςε ζνα τρίγωνο με μια βάςθ τεςςάρων ςθμείων. 

Ακολοφκθςε ζνα επίπεδο τρίων ςθμείων, μετά ζνα με δφο και τελικά 

ζνα ςθμείο ςτο ανϊτερο επίπεδο του ςυμβόλου. ( Αυτό το ςφμβολο 

παραπζμπει ςτο πρϊτο γράμμα τθσ λζξθσ ΔΕΚΑ , το Δ είναι τρίγωνο) 
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Επίλογοσ 

 

Συμπεραςματικά λοιπόν, τα μακθματικά επθρζαςαν ςε μεγάλο βακμό 

τον αρχαίο κόςμο. Οι άνκρωποι κεοποίθςαν τουσ αρικμοφσ και αυτοί 

κυριάρχιςαν ςτθν κακθμερινι ηωι και τον πολιτιςμό, γεγονόσ που 

αποδεικνφεται από τθ μακθματικι καταςκευι τθσ ελλθνικισ γλϊςςασ, 

τθσ ίδιασ τθσ Ελλάδασ  και των πυραμίδων τισ Αιγφπτου. Ανεξάρτθτα 

από τισ πραγματικζσ ιςτορικζσ λεπτομζρειεσ, είναι γεγονόσ ότι ο 

αρικμθτικόσ μυςτικιςμόσ ζπαιξε ςθμαντικό ρόλο, τόςο ςτθν ωρίμανςθ 

τθσ ζννοιασ του αρικμοφ όςο και ςτθ ςφλλθψθ τθσ κεωρίασ των 

αρικμϊν.  
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